

我国全面推进医疗服务价格改革

新华社北京7月6日电 (记者 安蓓 赵超)国家发展和改革委员会6日宣布:我国将全面推进医疗服务价格,到2020年基本理顺医疗服务比价关系。公立医疗机构提供的特需医疗服务和其他市场竞争充分、个性化需求较强的医疗服务实行市场调节价。

经国务院同意,国家发展改革委会同国家卫生计生委、人力资源社会保障部、财政部日前发出《推进医疗服务价格改革的意见》。《意见》明确,医疗服务价格实行分类管理,公立医疗机构提供的基本医疗服务

实行政府指导价;非公立医疗机构提供的医疗服务,落实市场调节价政策。

发展改革委经济研究所研究员刘树杰说,继药品价格改革之后,全面推进医疗服务价格改革,其目的是改变扭曲的医疗机构收入结构,推动医疗机构建立科学合理的补偿机制。作为纲领性文件,《意见》为医疗服务价格改革的推进奠定了框架基础。

《意见》强调,按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”要求,积极稳妥推进医疗服务价格改革,合理调整医疗服务

价格,同步强化价格与医疗、医保、医药等相关政策衔接联动,逐步建立分类管理、动态调整、多方参与的价格形成机制,确保医疗机构良性运行、医保基金可承受、群众负担总体不增加。

《意见》要求,围绕公立医院综合改革,统筹考虑取消药品加成及当地政府补偿政策,同步调整医疗服务价格。重点提高诊疗、手术、康复、护理、中医等体现医务人员技术劳务价值的医疗服务价格,降低大型医用设备检查治疗和检验等价格。在此基础上,通过规范诊疗行为,降低药品、耗材

等费用腾出空间,动态调整医疗服务价格。

根据《意见》,国家负责制定全国医疗服务项目技术规范,统一项目名称和服务内容。各地据此确定医疗服务收费的具体项目。逐步减少按项目收费数量,扩大按病种、按服务单元收费范围。各地要加强医疗服务价格监管和医药费用控制,合理确定本地区医药费用总量,明确控费指标,确保区域内医疗费用不合理增长得到有效控制。建立全方位、多层次的价格监督机制,依法严肃查处各种乱收费行为。

南京征集南京大屠杀、慰安妇历史照片

新华社南京7月6日电 (记者 邱冰清 蒋芳)“历史的印记”影像资料征集活动6日在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆启动。纪念馆面向海内外征集有关南京大屠杀历史、侵华日军强征“慰安妇”、抗战题材及纪念馆建馆历程的历史照片。

纪念馆馆长张建军介绍,明年是南京大屠杀惨案发生80周年,纪念馆作为传承历史记忆的重要载体,将通过对南京大屠杀、慰安妇等历史照片的搜集和展览等方式,在缅怀遇难同胞的同时,还原历史,将史料转化为国民记忆。

本次征集的历史照片的范围主要涉及两方面,一是从1947年第一次国民政府组织的公祭南京大屠杀遇难同胞活动以来,江

苏、南京地区纪念抗战胜利及寻访南京大屠杀证据和遗迹的历史资料图片。二是1985年纪念馆开馆至今,各界留存的有关抗战、南京大屠杀、“慰安妇”等题材的历史照片。此外,纪念馆也将征集刊登上述历史照片的报刊、杂志等史料文物。

历史照片能够为时代留影,为历史存档。据悉,在80周年到来之际,纪念馆将举行“历史的印记”摄影展。张建军表示,此举将进一步丰富馆藏,也将有助于对社会大众进行历史的再教育、再传播,让这段特殊的历史通过画面在更多人的心灵留下更深的印象。

据了解,本次征集活动将于今年12月31日截止。

上海器官捐献突破200例

新华社上海7月6日电 (记者 仇逸)记者在上海市红十字会和市卫计委联合主办的“2016年上海市人体器官捐献移植论坛”上获悉,截至今年6月底,上海市器官捐献累计突破200例,肝肾器官利用率为92.39%;百万人口捐献率达到百万分之五,是全国平均百万人口捐献率的2.5倍。

上海市红十字会常务副会长高解春表示,器官捐献突破200例的背后,是5000多份志愿捐献人体器官的同意书。上海市红十字会积极推动器官捐献立法工作,建议修改《上海市遗体捐献条例》,在条例中增加器官捐献和组织捐献内容,将遗体、器官、角膜捐献有机结合。

6月15日晚,在上海进修的甘肃省人民医院34岁医生宋巍突发脑干出血死亡,

共捐献了一个肝脏、两个肺脏、两个肾脏、两个角膜和皮肤组织,这是上海第195例、今年第57例器官捐献,也是上海市开展器官捐献工作以来捐献器官和组织最多的一例,共挽救了4位病患的生命,让2名病患重见光明。上海市红十字会副会长张钢介绍:在宋医生捐献后的13天内,已有39位市民登记志愿捐献人体器官,远远高于平时的数量。

“中国人体器官捐献管理中心”官网数据显示,截至2016年1月,全国已登记器官捐献志愿者65736人,捐献者总数达6074例,救治器官衰竭患者16498名。然而,与之相对应的是,我国仍有30多万患者因器官功能衰竭在等待器官移植手术,现阶段可供移植的器官的供需比在1:30左右。

台湾发布海上警报 应对强台风“尼伯特”来袭

新华社台北7月6日电 (记者 李来房 陈键兴)台湾气象部门6日下午发布海上台风警报,预测强台风“尼伯特”7日晚开始影响台湾东部,可能在8日清晨登陆台湾东部地区。

据台湾气象部门报告,6日下午2时,强台风“尼伯特”中心位于北纬19.4度、东经128.4度,即在花莲东南方约870公里的海面上,近中心最大风速约每小时198公里,相当于16级风,瞬间最大阵风速度约每小时245公里。台风目前以每小时22公里的速度向西北偏西方向移动。

过去几小时,“尼伯特”强度略有增强,暴风半径稍有扩大,暴风圈逐渐朝台湾东半

部海面接近,对台湾东半部海面及巴士海峡构成威胁。据悉,台气象部门可能在6日晚发布陆上台风警报。

台湾正采取措施迎接今年首个台风来袭。据当地媒体报道,约3000名游客已从台湾东部的兰屿和绿岛撤离,连接本岛与两小岛的交通船6日起将停航3天。

为应对台风来袭,桃园机场已准备多部大型抽水机,以便暴雨来袭、水位增高时加速排水,航站地下道等重要地点也备妥大批沙包,并测试防水闸门功能正常。

此外,岛内几个大型水库6日将开始排洪,以增加蓄洪空间。

图说中国

济南首批公车展示拍卖



7月5日,济南市首批101辆参拍公车在济南奥体中心集中展示。

近日,山东济南首批市级机关公车改革专场拍卖会即将举行,首场拍卖的101辆“退役”公车在济南奥体中心集中展示,吸引了不少市民前来观看。

新华社记者 冯杰 摄

吉林图们: “好人协会”统领好人做好事



7月5日,志愿者莫红岩(右)在图们市向上街道兴安社区的社区小课堂内为两名留守儿童义务进行辅导。

吉林省图们市在市文明办和市委宣传部的牵头下,于2014年成立“好人协会”。经过2年多的摸索和实践,如今“好人协会”已成为连接志愿者和服务对象的桥梁,具备信息沟通、服务供需、项目管理三大功能,常态化开展以“图们好人引领风尚”为主题的各类学雷锋志愿服务活动,全市在册志愿服务队122支,志愿者人数10295人,约占城市人口的10%。协会组织开展各类志愿服务活动1300余次,累计受助人数35000余人次,在全市范围内形成良好的社会氛围。

新华社记者 许畅 摄